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長野県総合計画審議会 土地利用・事業認定部会（議事録） 

 

○ 開催日時 平成29年11月10日（金）午後１時30分から２時まで 

○ 開催場所 県庁議会棟３階 第２特別会議室 

○ 出席委員（五十音順）小口利幸委員 春日十三男委員 中條智子委員 野原莞爾委員 

 

１ 開  会 

企画振興部地域振興課 石坂課長補佐兼土地対策係長から委員の出席状況報告、長野県

総合計画審議会条例に基づき会議が成立している旨を説明 

 

２ あいさつ 

企画振興部地域振興課 藤森課長からあいさつ 

 

３ 会議事項 

春日部会長からあいさつ 

 

（１）長野県土地利用基本計画（計画図）の変更について 

 

企画振興部地域振興課土地対策係 飯島担当係長 説明     （資料１～２） 

建設部都市・まちづくり課 高倉企画幹兼都市計画係長 説明   （資料３） 

農政部農業政策課 吉池課長補佐兼農地調整係長 説明 

 

（春日部会長） 

 事務局の方から説明をいただきました。それでは、ご質問、ご意見があれば、お出しい

ただきたいと思いますが。どうでしょうか。 

農林水産省の他、事前協議の段階は済んでいるようでありますけれども、23haという大

きな農地を転用するということでございますので、周りの農家にも影響がないかという点

を農業政策課の方も確認をしているという話でありますが、何かご質問があれば。 

 

（小口委員） 

今、整備してから８年が経過しているという話でした。８年というのは非常に短いです

よね。その背景を教えてください。普通15年とか20年たっているからいいんじゃないかと

いうのが私の経験則なんだけれども。 

 

（農業政策課 吉池課長補佐） 

８年経過の話でございますが、農振法の中で農振除外する要件として、土地改良事業実

施後、８年を経過しているといったことが要件で定められております。これは、土地改良

事業をやった効果が少なくとも８年間はあるだろうということで、８年間はそういった開

発については、着手すべきではないといった位置づけになっております。ただ、８年経過

したからといって直ちに抜いてよいというものではなくて、地元との協議の中でそれは必

要だということで、土地改良事業、ほ場整備等やったということでございますので、そこ
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については必要性を十分お聞きした上で適否の判断をしていくのですが、基本的には、ほ

場整備をやった面的な部分については、長期間経過しないとなかなかそこで開発していく

というのは難しいかなと思います。 

今回の８年経過したというのは、農業用用排水施設の改修等ということで、線的な整備

ということですが、受益地から除外されており、特に問題ないということで、そこの点を

確認させていただいております。 

 

（小口委員） 

 昔やってあったんだね。分かりました。 

 

（春日部会長） 

 非常に場所的には、イオンモールの南側というか、準農村地帯みたいに見えますけれど

も、都市と非常に隣接しているというところだと思います。非常に一部は広い未利用地、

きれはしみたいなのありますよね、だから、農地になっていないところが、それも済んで

いるということですよね。 

 

（野原委員） 

今は耕作はしていないんですか。 

 

（農業政策課 吉池課長補佐） 

 耕作しています。 

 

（野原委員） 

 しているところなんですか。 

 

（春日部会長） 

 田んぼになってますね。今、区画整理されて、きれいな田んぼになっている。 

 

（小口委員） 

いい形をしている。 

 

（中條委員） 

「その他」の２haというのは、どんな形になっているんでしょうか。 

 

（農業政策課 吉池課長補佐） 

「その他」の２haでございますけれども、こちらにつきましては、主には道路で、あと

は用悪水路、雑種地となっております。 

 

（春日部会長） 

 他にどうですか。ご質問ご意見は。 

 それでは、ご意見、ご質問ないようでありますので、部会として事務局の変更案のとお
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り承認するということでよろしいでしょうか。 

  

  （異議なし） 

 

それでは、事務局の原案のとおり、承認するところといたしますので、決定をさせてい

ただきます。 

次に「その他」ですが、事務局から何かございますが。 

 

（地域振興課 飯島担当係長） 

それでは、事務局からお話しさせていただきます。 

次回の土地利用・事業認定部会の開催についてでございますけれども、現在、12月中旬

から下旬以降をめどに、部会長様をはじめ委員の皆様の予定を確認させていただきたいと

考えております。改めて調整の上、ご連絡を申し上げたいと考えてございます。 

なお、議題につきましては、前回７月の部会でご審議いただきましたけれども、「長野

県土地利用基本計画（計画書）の変更について」ということでございまして、前回の部会

で各委員の皆様からいただきましたご意見ですとか、長野県総合５か年計画の地域編との

整合を踏まえました上で、土地利用基本計画（計画書）原案（案）とさせていただきたい

と思っておりますので、その点についてご審議をいただきたいと考えておりますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 

（春日部会長） 

ぜひ、ご都合付けていただいて、うまく調整させていただければ、ありがたいかなと思

いますが。その中で、長野県土地利用基本計画の原案について審議させていただくという

形にさせていただければと思います。 

 他に何かご質問ありますか。 

 この際、それに関係なくても土地利用・事業認定部会としての何かご意見、ご質問あれ

ば。 

それでは、発言がないようですので、以上を持ちまして、本日の議事を終了とさせてい

ただきます。どうもありがとうございました。 

 

４ 閉  会 

 

（地域振興課 石坂補佐） 

春日部会長様、委員の皆様、ご審議、どうもありがとうございました。 

以上をもちまして、本日の部会は閉会とさせていただきます。どうもありがとうござい

ました。 


